

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Clotilde utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. || Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 || Egy óra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 ál.

Erélyes intézkedések a tifusz ellen.

A Tengerpart legutóbbi számában közölt cikkünk, melyben őszintén rámutattunk azokra a bajokra, amelyek a városunkban már két hónap óta dúló tifuszjárványt előidézik és erélyesen követeltük a visszás állapotok radikális orvoslását, élénk visszhangra talált a város lakosságának legszélesebb rétegeiben. Örömlenkre szolgál, hogy nyílt és őszinte állásfoglalásunk mindenfelé helyeslő elismeréssel találkozott és megelégedéssel konstatáljuk, hogy az arra illetéke hatóságok a cikkben hangoztatott óvrendszabályok gyors alkalmazásával siettek elejét venni a járvány tovaterjedésének.

Bezárták az összes iskolákat.

Miután megállapítást nyert, hogy a tifuszbetegnek több mint 60 százaléka az iskolák növendékei sorából került ki és ebből természetesen az következik, hogy kontaktus útján hurokolják szét az iskolákban egymással érintkező gyermekek a ragályt, Jellousheg Artur dr. tisztí főorvos-helyettes intézkedésére, ma reggel az összes fiumei iskolákat bezárták. A tanítás egyelőre 1917. január 6-áig fog szünetelni, de az iskolák megnyitása attól függ, vajjon sikerül-e addig a járvány megszüntetése.

A kórházat elzárták a látogatók elől.

Egy másik, nem kevésbé fontos intézkedés a hatóságnak, amellyel a kontaktus útján való fertőzésnek akar gátat vetni, az hogy ma reggel elzárták a városi kórházat a látogatók elől és a mai naptól kezdve senki sem látogathatja meg az ott ápolás alatt levő tifuszbetegeket. Ezzel a mindeképpen üdvös intézkedéssel azonban csak félmunkát végzett a hatóság, ha a nagyközönség ne támogatja azzal, hogy a magánápolásban levő betegeknek is elkerüli a betegségnek kontaktus útján való elhurocolását. E tekintetben valóságos botrányos állapotok uralkodnak. Hogy mást ne említsünk, tudomásunk van róla, hogy egy állami tanintézet tanítónője, aki egy fiumei uris család tifuszbeteg tagját ápolta, emellett rendszeresen ellátta az intézetben a tanítást is. Ha az intelligens néposztály is ennyire gondatlan önmagával és embertársaival szemben, akkor ne csodálkozunk rajta, ha az alacsonyabb néposztályokban még rohamosabban hurokolják szét a ragályt.

A vízvezetési csőhálózat fertőtlenítése.

A vízvezeték forrását, mint már megírtuk, állandóan vizsgálják és a megejtett bakteriológiai vizsgálatok egytől-egyig ne-

gativ eredménnyel végződtek. A tisztí főorvos-helyettes ennek dacára is állandó figyelemmel kíséri a vízvezeték vizét és noha a viztartályokat már eddig is több ízben fertőtlenítették, Jellousheg dr. most elrendelte az egész vízvezetési csőhálózatnak mérszettel való alapos fertőtlenítését. Ez a fertőtlenítés úgy történik, hogy a vízvezeték tartályaiba 8—10 vagon oltatlan meszet öntenek és azután elzárják a szivattyúk működését. A vízben feloldódó meszet azután végigbocsátják az egész csőhálózatban, melyet a mesztej ily módon alaposan fertőtlenít. A közönséget idejekorán értesíteni fogják a fertőtlenítés időpontjáról, melynek tartama alatt a vízvezeték természetesen el lesz zárva és mindenkinek gondoskodnia kell róla, hogy a fertőtlenítés tartamára magát forralt ivóvízzel ellássa. Ugyisint gondoskodnak majd arról is, hogy tüzveszedelem esetén ne álljon a város víz nélkül.

Az élelmiszerek ellenőrzése.

Hasonló eréllyel és gondossággal folynak az élelmiszerek vizsgálata és ellenőrzése is.

E tekintetben azonban a közönség maga sokkal többet tehet minden hatóságnál és a legbiztosabb védekezési mód az, ha nyers állapotban semmiféle olyan élelmiszert nem eszünk, amelyekhez a tifuszgyanu csak közeledező lehet. Itt említjük meg, hogy a m. kir. államvasutak fogyasztási szövetkezetének egy bolti alkalmazottja is megbetegedett tifuszban. Az illető a kórházban fekvő testvérétől kapta meg a betegséget. A tisztí főorvos-helyettes nyomban megtett minden kellő inézkedést, hogy a szövetkezet többi üzleti alkalmazottjai a járványt tovább ne terjeszthessék. A helyiséget alaposan dezinficiálták és az alkalmazottakat megfigyelés alá helyezték.

Itt említjük meg, hogy október elsejétől december 10-ének déli 12 órájáig, tehát csaknem két és fél hónap alatt, összesen 158 tifuszmegbetegedést jelentettek be a tisztí főorvosnál, ezek közül 11 eset halállal végződött. A napi megbetegedések átlaga 6—8 eset.

Ujabb előnyomulásunk Oláhországban.

A bolgárok Szilisztria és Csernavoda közt átkeltek a Dunán. - Visszavert heves orosz támadások. - Görögország a központi hatalmakhoz csatlakozik. - A román hadak a Szereth-vonalig vonulnak vissza.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, dec. 11. (Hivatalos.)

Szilisztria és Csernavoda között a bolgárok átjutottak a Duna balpartjára. Bukaresttől és Plojestitől keletre üldözésünk tért nyer. Arz tábornok csapatai az Okná-tól nyugatra és északnyugatra huzódó határterületen heves orosz támadásokat visszavertek. Az ellenségnek csak Sultától délnyugatra sikerült egy magaslatot fölünk elragadni. Kövess vezérezredes hadseregének körzetében az ellenség több elkeseredett támadást intézett a Fundul Moldovitol nyugatra fekvő állások ellen, amelyekért hetek óta heves vetélkedés folyt. A derék védők mindannyiszor visszaverték a támadást. Tovább északra semmi lényeges nem történt.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, dec. 11. A nagy főhadiszállás

jelenteli:
Mackensen vezértábornagy nagy hadseregharcvonalá:

A hadseregek Keletoláhországban előnyomulóban vannak. Csernavoda és Szilisztria között bolgár erők átkeltek a Dunán. A Dobrudzsában a harci tevékenység csekély.

Orosz harctér.

NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 11. A nagy főhadiszállás

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalá:

Az oroszok Kirlibaba és Dornawatra között ismét eredménytelenül támadtak. A Trotosul völgytől délre elfoglaltak egy magaslatot, azonban jelentékeny erők harcbevetése ellenére nem sikerült a betörés helye mellett teret nyerniük.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 11. (Hivatalos.)
Változatlan.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 11. (Hivatalos.)
Változatlan.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:

Monasztirtól északra és a Cserna-könyökben az antánt-esapatok tegnap ismét erős tehermentesítő támadást intéztek, a mely meghiusult. Német és bolgár csapatok a franciák és szerbek összes támadásait véresen visszaverték.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 11. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Somme-területen a tüzéségi tűz este fokozódott. Gueudecourtól keletre éjjel előnyomuló erős angol járőröket visszafiztünk.

A német trónörökös arcvonala:

A Champagneban Ripentől délre támadó csoportjaink a franciákat egy általunk kiűrtett és azután a franciáktól megszállt árokból ismét kivetették. A Vogézekben Markirchtől nyugatra nassauai landwehrkatonák saját veszteségük nélkül több vadászt és egy aknavetőt hoztak magukkal egy francia árokból.

HIREK.

— Az éjjeli repülő-támadások ellen. A városi tanács ma az éjjeli repülő-támadások esetére a katonai hatóságokkal egyetértően újabb rendeletet bocsátott ki, melynek teljes szövegét lapunk holnapi számában fogjuk közzétenni. A rendelet csak kibővítése a november végén lapunkban is közzétett hasonló célu rendeletnek és többek között azt mondja, hogy a Terzatto hegyről adott első ágyulövésre a gázgyár személyzete sorban eloltja az utcai gázlámpákat. Ennek gyorsítása végett a házmesterek és háztulajdonosok is elolthatják a házuk előtt égő utcai lámpákat. A magánlakásokban, irodákban, üzletekben és kirakatokban égő, valamint a boltáblákra szerelt valamennyi gázlámpát is el kell oltani az első lövésre. A botok, irodák és lakások elhagyása előtt a gázvezetékek főcsapját is el kell lehetőleg zárni a tűzveszedelem elkerülése végett. Ha a kapuk zárva vannak már, a házmestereknek azonnal ki kell azokat nyitniok, hogy az utcán járőrelők bemenekehessenek. A Terzattóról leadott második lövésre az egész város villanyvezetékét kikapcsolják a központban. Az esetleg ledobott bombákhoz vagy a bombáktól talált házakhoz senkinek sem szabad közelednie. A villamos áram újból való bekapcsolása és az utcai gázlámpák meggyújtása jelzi, hogy a veszedelem elmúlt, a mire a lakásokban és egyéb helyiségekben is meg lehet újra gyújtani a lámpákat.

A katonai hatóság a fentiek szigorú betartása ellenében megengedi a lakások, üzletek és utcák korlátlan kivilágítását, a mivel támogatni akarja a

helyi kereskedelmet. Végül közzéteszi a rendelet, hogy csütörtökön, e hó 14-én este 9 órakor a megfelelő ágyulövésekkel próbát fognak tartani, hogy a város teljes elsötítését a lakosság keresztülviszi-e.

— A gyermektáplisztre és darára szóló igazolványok. Ugy látszik, hogy a városi urak egyáltalában nem törődnek azzal, hogy Fiumében magyar családok és magyar gyermekek is laknak. Csak véletlenül tudjuk meg ma, hogy az éven aluli gyermekek részére a fizetés ellenében kiadandó „Nestlé” gyermektáplisztre szóló igazolványok ezentul minden hétfőn d. u. 4 és 5 óra között kaphatók Dr. Descovich Romuald orvosnál, Corso 10. Minthogy lapunk csak 5 óra után kerül a közönség kezébe, a magyar családoknak már jövő hétfőig kell várakozniok, ha csak fel nem mennek az említett orvoshoz és nem követelik az igazolványt, melyért önhibájukon kívül nem jöhetnek el hétfőn délután. Az olasz közönséget már a vasárnapi „Popolo” utján figyelmzettették.

A tifuszbetegyek részére szolgáló darát kizárólag Catti főorvos, az egészségügyi bizottság elnöke adja ki a Via della Torre 1. szám alatti rendelőjében d. e. 11 és 12 óra között.

— A táviratok láttamozása. A katonai térparancsnokság útján feladásra kerülő üzleti természetű táviratokon tudvalevőleg a rendőrség igazolja előzőleg a feladó személyazonosságát. Minthogy több cég panaszkodott, hogy a rendőrségen sokszor hiába keresik az igazolással megbízott, egyéb ügyekkel is tulterhelt tisztviselőt, Derencin főkapitány elrendelte, hogy a táviratok láttamozását ezentul d. e. 11 és 12 óra között Dorcich dr., d. u. 4 és 5 óra között pedig Biasi dr. rendőrtisztviselők végzik.

— Elelmiszer igazolványok betegek részére. A városi élelmezési ügyosztály közli, hogy ezentul lisztet, rizst és darát a betegeknek még házi orvosuk igazolványa ellenében se ad ki. Darára kizárólag Catti dr., egyéb élelmiszerekre nézve pedig csak Jeloushag dr. adhat ki orvosi bizonyítványokat; ezek azonban szigorúan meg fogják vizsgálni a beteget és csak a legindokoltabb esetekben adják ki az igazolványokat.

— A cipőkészletek bejelentése. A kereskedelemügyi kormány, ugy látszik, mégis csak rendet akar teremteni a cipőkérdésben, amelynek nehézségeiről már ismételten be kellett számolnunk. Mint most értesülünk, a kereskedelemügyi miniszter utasította a kereskedelmi- és iparkamarákat, közte a fiumeit is, hogy a területükön feltehető cipőkészleteket írják össze. A készletek összeírása értesülésünk szerint a Németországból való cipőbehozatal előkészítését szolgálja, mert a behozatal csak a készletek megállapítása után fog megkezdődni. A bejelentés a következő csoportok szerint történik: 1. Utcái cipő börtalppal, mindenféle kivitelben és bármilyen bőrből. 2. Utcái cipő fatalppal bármilyen anyagu felsőrészszel. Mindkét csoportnál külön feltüntetendő, hogy hány pár női, férfi és gyermekcipőből áll a készlet.

A fiumei kereskedelmi és iparkamara a fentiek értelmében sürgősen felhívja a cipőkereskedőket és mindazokat, akik cipőket tartanak raktáron, hogy a hivatalos órákon belül személyesen jelentkezzenek a kamara irodájában.

— Jegyzések a hadikölesönre. Az ötödik hadikölesönre serényen folynak városunkban a jegyzések, melyek közül ma a következőket közölhetjük:

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiumei fiókjánál: Adria m. kir. tengerhajózási r. t. 1.000.000, Eidlitz Hugo vezérigazgató 100.000, Fiumei Magyar Olajipar r. t. 100.000, Klinz és Hosak 20.000, J. E. 20.000, Loibelsberger Armin 20.000, General E. 15 ezer, Ruzicka J. 10.000, Gottlieb Leo 10.000, Reich József 10.000, Péntek József 10.000, Freller Dávid 10.000, Kajon Jakab 10.000, Gottlieb Leoné 5000, Löbl Sándor 5000, F. R. 5000, A. G. 5000, H. K. 5000, Omeikus és Tsa 5000, Eidlitz Kornél 5000, A. H. 5000, Baquera Kusche Martin, Vigo (Spanyolország) 4000, Saric Stanko 4000, A. F. 4000, Benco Hektor 3000, Jugo Antal 2000, Jugo Emil 2000, Ant. Tomazetica Naslj. 2000.

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank fiumei fiókjánál: Fiumei Nyilvános Raktár r. t. 500.000, Fiumei Nyilvános Raktár tisztviselői 76.800, Nagel és Wortmann Abbazia-Bécs 50.000, Haas Jenő 50.000, Morgenstern és fia bankház, Daruvár 30 ezer, Wortmann testvérek 25.000, Masurka Hans igazgató 15.000, Prencis János ut. 10 ezer, Lonzarich Vincenzo 10.000, B. és B. 10 ezer, Tóth Mihály 5000, Lichtenstern Adolf 5000, Petri Ernő 4000, Majetich János 2000, Vajda János 2000, Szabó Ilonka 2000. Ezenkívül különböző horvátországi pénzügyi nagyobb összegekkel és számos kisebb helybeli jegyzés.

— Papirtalpu cipők. Egy környékbeli parasztkereskedő viszonteladás céljaira több pár cipőt vett egy helybeli cipészboltban, ahol a borsos áron megfizetett cipőket azzal a megjegyzéssel adták el neki, hogy az kifogástalan áru. Otthon azonban sorra visszaadták neki a vevők a cipőket, mert kiderült, hogy talpuk préselt — papírból való. A fiumei rendőrség a vásárló feljelentése folytán lefoglalta a papircipőket és megindította az eljárást a kereskedő ellen.

— Becsapott vasutas. Egy vasuti alisztt tegnapelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy egy ismeretlen egyén rászózott két értéktelen sárgaréz gyűrűt 12 koronáért. A csaló sirva mondta neki, hogy el kell utaznia és mivel minden pénzét elvesztette, kénytelen eladni két „arany”-gyűrűjét. A kapott személyleírás alapján a rendőrség kinyomozta a csalót Gaus Miklós 24 éves, grobniki születésű, többször büntetett egyén személyében, a kit letartóztattak és átkísérték az ügyészség fogházába.

— Skorpió esipte meg. Szombaton délután öt órakor a mentőkhöz hozták Zuvkovich Janka, 3 éves kis leányt, a kit egy skorpió jobb karján megcsípött. A mentők fertőtlenítették a sebet.

— Saját kalapácsának sebesültje. A mentők szombaton este ápolás alá vettek egy Jurdecich Gusztáv nevű, 36 éves prágai születésű munkást, a ki saját kalapácsával véletlenül súlyos csapást mért jobb karjára.

Eladó egy igen szép

HATASLÓ (kanca).

Bővebbet Bassich üzletében Riva Marco Polo.

IRODAI TAKARITÁST VÁLLAL
irodaszolgái vagy házmesteri állást keres
Dömötör Pál rokkant katona. Válasz a
kiadóhivatalba kéretik.

Legujabb.

A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, dec. 11. A képviselőház mai ülését Szász alelnök nyitotta meg és bejelentette, hogy a királytól a Ház hódoló üdvözlétre választávirat érkezett, melyben öfelsége köszöni a hódolatot. Következik az indemnitási javaslat tárgyalása. Hegedüs Lóránt előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot. Bizony Ákos, az Apponyi-párt hivatalos szónoka szemére veti a kormánynak, hogy nem terjeszt elő budgetjavaslatot, miáltal megakadályozza pénzügyi politikájának beható bírálatát és csupán féléves indemnitásokkal kormányoz. Az ülés folyik.

GÖRÖGORSZÁG A KÖZPONTI HATALMAKHOZ CSATLAKOZIK.

LONDON, dec. 11. A London News jelenté Pireuszról Szyraci át december 8-iki kelettel: Konstantin király értesítette az egyik athéni követséget, hogy Németország-hoz csatlakozik, ha az ántánt megszakítja Görögországgal a diplomáciai viszonyt.

AZ ÁNTÁNT UJABB ULTIMÁTUMA GÖRÖGORSZÁGHOZ.

LONDON, dec. 11. Athénből úgy hírlik, hogy az ántánt követi újabb ultimátumot nyújtanak át a görög kormánynak.

AZ ANTANT KÖVETEI ELHAGYJÁK ATHÉNT.

LUGANO, dec. 11. A Corriere della Sera jelenté Athénből: Az olasz kolónia kivonult Athénből és hadihajóra szállt. Az ántántkövetségek podgyászaikat Pireuszba küldték és készenállnak az elutazásra. Az ántántkövetek tájékoztatták Lambrosz miniszterelnököt, hogy az ántánt nem szándékozik Görögországnak hadat üzenni, azonban a kölcsönös bizalmatlanság továbbra is fennáll. Konstantin király közölte az olasz és angol királyokkal és a cárral, hogy dinasztiaját december elsején egy összeesküvéssel, melynek résztvevőit felemlíti, megakarták fosztani a tróntól.

BUKAREST ELESTÉNEK RÉSZLETEI.

BUDAPEST, dec. 11. A sajtóhadiszállásról a következő részleteket jelentik Bukarest elestéről: December hatodikán délelben elérte a gránátosok első százada Chitilából jövet Bukarest határát. A zászlóaljparancsnok a tisztekkel együtt belovagolt a fővárosba, ahol a polgármester írásos nyilatkozatot adott át, hogy a város ki van ürítve és a szövetségesek ellenállás nélkül bevonulhatnak. Carp Péter, Marghiloman és sok előkelő háboruellenes személyiség a fővárosban maradt, ott maradt a hollandiai és az amerikai követ is.

A SZERETHIG VONULNAK VISSZA A ROMÁNOK.

PARIS, dec. 11. A Petit Parisien arról értesül, hogy a románok egészen a Szerethig vonulnak vissza, ahol erős állásokat fognak találni. Ezen vonal mögött Galacztól az erdélyi határig újra csoportosítják a csapatokat, melyek a visszavonuláskor nagyon összekeveredtek.

LUGANO, dec. 11. A Corriere della Sera jelenté Párisból: Orosz segélycsapatok gyülekeznek Buzeu körül és a Szereth vonalig vonulnak fel. Az orosz-román hadvezetőség ezt a vonalat választotta a védekezés legközelebbi vonalának.

BÉKEHIREK BERLIN FELŐL.

BERLIN, dec. 11. A birodalmi gyűlés hirtelen összehívása sok találgatásra szolgáltat okot. A gyűlésen rá fognak mutatni Románia összeomlására, hogy az ántántnak szemé elé tárják a további várontás hiábavalóságát. Egy állítólagos új táviratváltásról is beszélnek Vilmos császár és Wilson között, melynek ugyanez lett volna a tendenciája.

BERLIN, dec. 11. A Berliner Tagblatt cáfolja a román különbékéről terjesztett híreket. A Vorwaerts reméli, hogy a birodalmi gyűlés egybehívásának az a célja, hogy fenyegető intést intézzon a parlament a háboru meghosszabbítóhoz és megtegye a döntő előkészületeket a békére.

ESTI WOLFF-JELENTÉS.

BERLIN, dec. 11. Este a Sommetől északra időnként erős tüzezharc. Nagyoláhországban az esős idő ellenére gyors előrehaladást értünk el. Az ántátesapatoknak újabb erős támadását a Cserna-hajlásban vérezen visszavertük.

AZ OLASZ INTERVENCIONISTÁK NEM BIZNAK MÁR A GYŐZELEMBEN

ZÜRICH, dec. 11. Az olasz kamara tegnapi ülésén Bonardi képviselő az alessandriai löpörgyári robbanással kapcsolatosan azt állította, hogy a katasztrófánál nem ötven, hanem ötszáz ember halt meg. Alfieri hadügyi államtitkár egy felszólalásra kijelentette, hogy az osztrák és magyar hadifoglyok szigorubb őrizetéről és keményebb bánásmódjukról gondoskodás történt. Lucei szocialista képviselő helyteleníti a kormány kijelentéseit. Minthogy a központi hatalmak ismételt nyilatkoztak a béke érdekében, az ántántnak kötelessége lett volna, hogy ezekkel a nyilatkozatokkal foglalkozzék. Sok intervencionista nem hisz már a győzelem lehetőségében. A kamara 45 szavazat kivételével bizalmat szavazott a kormánynak.

MEGALAKULT LLOYD GEORGE KORMÁNYA.

LONDON, dec. 11. Hivatalosan jelentik, hogy az angol kormány a következőképen alakult meg: A haditanács tagjai: Lloyd George miniszterelnök, Curzon, Henderson és Milner, az utóbbiak tárcá nélkül, továbbá Bonar Law pénzügyminiszter. Külügyminiszter lett Balfour, tengerészeti miniszter Carson, blokádmíniszter lord Cecil, hadügyminiszter lord Derby, belügyminiszter Save, kereskedelemügyi miniszter Stanley, municós miniszter Addison, gyarmatügyi miniszter Long, indiai miniszter Austen Chamberlain, lordkancellár Finlay és munkásügyi miniszter Hodge.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

NYILTTER*).

Fiumei kir. törvényszék.
P. I. 1048/1916 szám.

HIRDETMÉNY.

A fiumei kir. törvényszék dr. Mogan Gyula, ügyvéd által képviselt Brótt Lajosné szül. Krausz Mária fiumei lakos folyamodó kérelme folytán az 1894: XXXI. t. e. 77. §-ának b) pontja alapján felhívja az ismeretlen helyen tartózkodó Brótt Lajos vegytisztító és kelme festő, volt fiumei lakost, hogy feleségével Brótt Lajosné szül. Krausz Máriával az 1907. évi március hó 3. napján a fiumei állami anyakönyvvezető előtt 47/1907 sz. alatt kötött házasságon alapuló életközösséget a jelen hirdetménynek a hivatalos hirdalában történt másodszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt állítsa vissza, mert ellenkező esetben a folyamodó keresete következtében a bíróság a házasság felbontása felől fog határozni. Felhívja továbbá, hogy tartózkodó helyéről a bíróságot értesítse, mert ellenkező esetben a megindítandó bontóperben új hirdetményi idézés mellőzésével dr. Eisler Fülöp, ügyvéd fiumei lakos most kinevezett ügygondnok fogja őt képviselni.

Fiume, 1916. évi november hó 28. napján.

Fiumei Kir. Törvényszék

Dr. Melocco János s. k.

P. H. elnök

A kiadmány hitelül
Olvashatatlan aláírás.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.



Jegyezzen

hadikölcsönt a
Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál
Adria palota,

mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

Fenice mozisínház - Fiume.

Ma: Modern tisztogatás.

A szerelen mindent elvisel. (Nordisk).

A ki másnak vermet ás. - Vili betegsége.

A Banca Cooperativa

Fiume, Via Lod. Kossuth

(a főpostával szemben) eredeti áron fogad el jegyzéseket az

ötödik hadikölcsönre

és pedig 6%-os járadékkölesönre á K 98.— és 5 1/2%-os törlesztéses kölesönre á K 96.25.

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN — — —

— — — — — ELÖNYÖS KAMATLAB.

Dr. Palócz k. egészségügyi tanár
kórházi specialista orvos
Budapest, IV. Károly-körút 2. sz.

Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes biztonsággal felismeri és kigyógyítja úgy férfiaknál, mint nőknél a titkos és nembetegségeket, valamint az azokból származó összes bajokat. Rendel. hétköznapokon d. e. 10—12, d. u. 3—5 óráig. Ha személyesen lehetetlen volna megjelenni, válaszbelleges levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, hogy otthoni kurával hogyan szabadulhat meg gyökeresen a bajától.

8 fillér

egy lev. lap, a költsége ha főrajegyzékemet kéri, melyet kívánatra díjtalanul küldök.



Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító, Brűx, 1111 sz. (Csehország).

Nikkel v. acél horgony-órák K. 6.—, 7.—, 8.—, „svájci Roskopf“-horgonyművel K. 7.—, 8.—, 9.—. Háboru-émlékórák nikkel v. acél K. 11.—, 12.—. Hadi rádiumórák nikkel v. acél K. 12.—. Tömör ezüst-órák remont. K. 19.—, 20.—. Ébresztő, asztali és fali órák nagy választékban legolcsóbb árakon. 3 évi írásbeli jótállás. Szétküldés utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III. emelet.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ
FIUME, DEÁK-KORZÓ.

50 szoba

Esténként **elsőrendű szalonzene-**
kar hangversenyez.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés azzonai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyílt fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

Bizományi, és berktározásai
vállalat

Rosenberg és Altberger

Elvállal mindenféle **ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.**

Iroda Via Branchetta 2. **ROSENBERG JANOS.** — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

A Tengerparti Bank- és Takarékpénztár (Litorale)

Részv. Társ. susáki központja és fiomei fiókja (Dantetér)

elfogad jegyzéseket a 6%-os m. kir. adómentes állami járadékkölcsönre és az 5½%-os m. kir. adómentes állami törlesztéses kölcsönre (V. hadikölcsönre) az eredeti feltételek mellett 1916 december 22-éig és előnyös feltételek mellett ad kölcsönt e papirokra.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánként.



Szén-fa-és gázfűtés-re való mindennemű **takaréktűzhelyek**

és **kályhák**

vasárúk és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Porto 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

Fatalpu bőrcipő nagy választékban:

Nagyság 27/30 párja K. 16.50, 31/35 K. 19.50, 36/40 K. 23.40.

Valódi bőrtalpak minden nagyságban: Nagyság 30/35 párja K. 4.10, 36/39 K. 5.—, 40/45 K. 5.60.

Gummitalpak, gummisarkok, bőr- talpvédők és sarokvédők nagy raktára „Firmax“ vas-talpvédők és sarokvédők a 40 fillér. Vízhatlan férfi-női és gyermekkabátok 9 kor-tól feljebb, celluloid babák és játékszerek.

Linoleum Haas, Fiume Corso 6.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100 kgmonként raktárról elad

Braun Bernát és Társa Fiume Via S. Türr 5. (saját ház)

köszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 1—2 kor. mmázsánként.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyed-
rabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.

butorraktára

Fiume, Parini 6. utca 4-6.

Oltott meszet

minden mennyiségben szállit

Braun Bernát és Társa

Via Stef. Türr 5 (saját ház).